

MINUTOS DE SILENCIO

«El mundo del silencio», así ha dicho «The Times» en su extraordinario aniversario del armisticio, refiriéndose a los espacios osarios, unos con tumbas y lápidas, otros sin más lápida que la tierra, que por triste merced de la gran guerra se extienden por tantas regiones del mundo.

En conmemoración de este mundo del silencio, el otro mundo, el que habla y a veces desmedidamente, fué invitado a guardar un minuto o unos minutos de silencio.

Mas la mínima exigencia que cabe formular ante cualesquiera hombres y pueblos es que semejantes minutos de silencio sean algo serio.

Para que sean algo serio no son necesarias lágrimas ni semillante compungido ni hosco. No en la melancolía ni en el semillante hosco ni en el ceño torvo se cifra la seriedad, sino—aunque parezca juego de vocablos—en que los actos formen serie, es decir, en que guarden filiación entre sí, en que los unos sean consecuencia manifiesta de los otros, en que haya garantía de que no hay saltos ni «evoluciones» im-pensables, y que por tanto se encuentre en los actos realizados una garantía segura de la orientación de los actos que seguirán.

La dolorosa conmemoración de los millones de hombres precipitados a la muerte por otros hombres, el recuerdo de la hora en que las armas se despusieron no es un acto serio si no va acompañado de un espíritu de amor a la humanidad más allá de toda frontera, espíritu de amor a la paz, espíritu que labore con ilustrado celo por una organización, que substituya la guerra, aun la defensiva, por una forma jurídica, garantizada también por la fuerza en último término, pero por una fuerza tan irresistible a fuer de universal de la comunidad de los pueblos, que su sola amenaza haga innecesario su empleo.

Y como toda garantía jurídica descansa al fin en una moral, los minutos de silencio requieren ante todo, un franco odio al espíritu de agresión, a la guerra cuando no es impuesta por necesidad de defensa sino libremente querida.

Desgraciadamente en el silencio de aquellos minutos oían todavía todos los corazones humanitarios el eco de unas palabras pronunciadas pocos días ha, el día 4 de este mes en la plaza de Venecia de Roma.

Era el jefe del Gobierno de aquel Estado que se gloriaba en volver a afirmar ante el mundo entero como verdad evidente que la guerra no fué impuesta al pueblo italiano por una agresión imprevista, que el pueblo italiano quiso deliberadamente la guerra, que fué por consiguiente un acto espontáneo de voluntad consciente.

Eso lo sabemos todos: está probado documentalmen-te por

los propios documentos oficiales emanados, en graves momentos del Estado italiano.

Las comunicaciones hechas por el embajador real italiano en Viena el 4 y el 23 de mayo de 1915 al ministro imperial y real de Relaciones Exteriores de Austria Hungría, la primera declarando caducado el tratado de alianza con Austria Hungría, y la segunda declarando la guerra muestran que el Gobierno italiano entró en la guerra en contra de las Potencias con las cuales tenía constituida la Triple Alianza, no por defensa contra una posible agresión, ni por defender el derecho de Bélgica invadida, sino para «realizar las aspiraciones nacionales» que no satisfacían las concesiones que ofrecían las Potencias centrales después de los «varios meses» en que «Italia se esforzó en crear una situación que hubiese favorecido el restablecimiento, entre ambos Estados (Austria e Italia) de aquellas amistosas relaciones que representan ser la principal base de aquella cooperación en el terreno de la política general».

Eso lo sabemos: por ello durante la gran guerra, cuando en nuestra patria se debatían pensamientos germanófilos en unos, francofilos en otros, la gran mayoría de unos y otros sentíamos la más viva simpatía por Bélgica, la nación que se encontró invadida y desgarrada contra todo derecho, la que luchó en defensa contra una agresión imprevista e injusta, la que fué a la guerra no por acto espontáneo de voluntad, sino por imposición ajena contra su voluntad; y no podíamos sentir la misma simpatía por Italia dadas las radicalmente diversas circunstancias y motivos con que ésta fué a la guerra.

Pero hicimos todo lo posible por olvidarlo: lazos seculares nos unen de corazón a italianos y españoles; y una profunda afinidad hace que todo lo poco simpático tienda a ser presto olvidado.

Es triste que Mussolini lo recuerde con solemnidad y se glorie en recordarlo. La guerra no impuesta sino querida deliberadamente, la guerra como acto espontáneo de voluntad consciente, no debe ser cantada; sería mejor que se hubiese recordado dentro del minuto de silencio.

PEDRO FONT PUIG

Regalo a nuestros lectores

A toda persona que remita a la Administración de este periódico una fotografía acompañada del recorte de este anuncio y pesetas 7'40 remitiremos certificada, franco de portes, una ARTISTA. Ampliación fotográfica 30 x 50 centímetros, cuyo valor es triple.

Las Filipinas Altamira, 22

(antes Princesa)
Lorenzo Gilabert

TEJIDOS :: NOVEDADES Temporada de Invierno

- Gamuzas para abrigos, desde 15 ptas. corte
- Lanas colores lisos. » 7'50 » »
- Lanas Kasha novedad. » 7'50 » »
- Charmelines lana y seda » 15 » »
- Pañetes fantasía para Kimonos 3 » »
- Camisería - Corbatería y Géneros de Punto

Sección especial de Pañería

Para la mujer

El sello de la verdadera elegancia

La verdadera elegancia de una mujer, estriba en varias causas: en lo fino de la silueta; en la gracia de los movimientos; en el corte irreprochable de su traje; en la colocación y hechura del sombrero; en el calzado de forma perfecta, y en el buen gusto que preside a la entonación del indumento. Atendiendo a todas esas manifestaciones del arte del vestir, es casi seguro que una mujer triunfe en el terreno estético, y sin embargo... Sin embargo hay quien fracasa lamentablemente por haber olvidado la importancia del detalle.

En efecto, unos guantes de color poco acertado, pueden desbaratar un conjunto por otros conceptos impecable. Un cuello «demodé», un bolso o una sombrilla sin gracia ni «chic», pueden convertir a la mujer mejor vestida en una parodia de la distinción.

Y son tan lindos, tan graciosos, todos los accesorios de la «toilettes», que lo asombra es que haya quien no se preocupe de ellos.

Las que en tal falta incurren, ni siquiera tienen la disculpa del coste que puedan originar semejantes cosas.

¿Qué mujer habrá tan torpe de imaginación y de dedos, que inspirada en los escaparates de las tiendas de mercería, no logre confeccionar tal o cual corbatín pechera o cuello, con que embellecer un traje reformado?

Más difícil es obtener con escaso gasto la sombra de moda, el estuche de vanidad y los guantes «dernier cri», y aun esto en muchos casos solo exige querer, querer lo suficiente para sacrificar otros caprichos, hasta ver realizados otros sueños.

El frío no se hace aun sentir, y ya las mujeres vuelven con envidia los ojos y el pensamiento hacia a los establecimientos de pelotería. El ser friolera es cualidad esencialmente femenina. ¿Es posible acaso, imaginarse, a una mujer, muy mujer, que en los días de viento y de lluvia no incline la cabecita sobre el hombro y junte las manos en ademán de súplica y se haga toda ella más pequeña y dulcemente mimosa, como pidiendo protección contra las inclemencias del tiempo?

Eso es que sabe la muy ladina que no hay elemento de la indumentaria femenina que favorezca tanto como las pieles.

Una joya por linda que sea, un tejido exquisito, un adorno de gracia singular, contribuye, ¿qué duda cabe?, a hermosear a una mujer; pero ninguna logra dotarla de esa distinción y empaque, ni suavizar tan bellamente sus facciones, aumentando además el brillo de sus ojos y la delicadeza del cutis, como un abrigo de topo o de nutria adornado con un gran cuello vuelto, bien de la misma piel, bien de chinchilla o armiño.

Este año la escasa longitud de las faldas ha traído consigo el triunfo de los abrigos de pieles, que bajan hasta el borde de los trajes; prenda la más lujosa y bella que puede imaginarse.

También disfrutan de la predilección de las elegantes los gabanzitos hasta las caderas que se amplían a partir de la cintura por medio de un volante sesgado, guarnecido con una franja de piel más clara que la empleada en la prenda misma.

Por lo demás se llevan como siempre o más que otros años todavía las «echarpes» de piel de pelo corto, y los «boas» de «renard», sobre todo el jaspeado y el de tono de plata, que también sienta a las mujeres de cabellos rubio y fino cutis de tonos nacarados. Para las morenas no hay pieles que favorezca, can tanto como el armiño, y la marta, mientras más dorada mejor.

También se ven en los mejores establecimientos sombreros

confeccionados totalmente de piel, o de terciopelo con guarniciones de armiño o de marta.

Los primeros se hacen en forma de boina, un poco levantada todo alrededor con un birrete, los otros con copa más bien alta y ala bastante ancha sin comba.

Y hablando de sombreros parece que se resuelve el conflicto pavoroso que suponía, para muchas, la copa estrechísima y el largo cabello. Los grandes maestros parisienses preconizan la inmediata aparición de sombreros con copas grandes y blandas. ¿Será cierto?...

Muchas acogerían con íntima satisfacción la nueva, porque el uso de los sombreros pequeños durante este último año, ha significado indecible tormento.

Nosotros no nos atrevemos a acoger con demasiada confianza la noticia. Nos las prometíamos tan felices con la moda de los sombreros de ala ancha y luego... Se han impuesto, es cierto, pero con unas copas más pequeñas aun que las de los «petit chapeau».

Diríase que un sino inexorable persigue a la sostenedora de la tradicional belleza, femenina obligándola una tras otra, a claudicar de sus prejuicios, cortarse las doradas u oscuras trenzas, a arrancarse casi la totalidad de las cejas que daban carácter a su rostro, y que consintieran un motivo orgulloso para ellas y a utilizar ungüentos y colores, las que hasta ahora habían sentido profundo desprecio, considerándolos como armas indignas de ser aprovechadas por mujeres verdaderamente bellas.

Pero... la vida y la realidad se imponen...

BEATRIZ GALINDO

QUE ERROR

¿Qué guisas con gasolina? pero, hombre, no seas incauto la gasolina «pa» el auto... pero el GAS «pa» la COCINA.

Pedid su instalación en las oficinas de GAS ALICANTE.

Compañía Telefónica Nacional de España

Capital: 350 millones de pesetas

A partir del 1.º de Diciembre próximo se pagará a las acciones preferentes, contra el cupón núm. 16, un dividendo a cuenta de Ptas. 7,94. ya deducidos todos los impuestos.

El pago se efectuará en los bancos que a continuación se expresan o en cualquiera de sus Sucursales o filiales:

- Banco Hispano Americano
- Banco Urq ijo
- Banco de Bilbao
- Banco Hispano Colonial
- Banco Mar an, S. A.
- S. A. Arnús Garí
- Banco Urquijo Catalán

Madrid 10 de Noviembre de 1928. Gumerindo Rico, Consejero Secretario.

La vida en el Teatro

PRINCIPAL

Ayer tarde se estrenó la preciosa comedia de don Jacinto Benavente, «El demonio fué antes ángel», que gustó muchísimo.

En la obra, se plantea un problema muy real y muy humano. Muchas veces en la vida, hacer el bien, es la mejor manera de hacer el mal. Es natural que así ocurra; los humanos y el propio Lucifer, no son capaces de prever las consecuencias de sus actos. Por eso don Jacinto, pone de relieve en el final del acto segundo, que la ciencia del bien y el mal, hizo avergonzarse a nuestros primeros padres en el Paraíso.

En el acto tercero, hay un nuevo recurso escénico, para revelar el pensamiento de algunos personajes. Se interrumpe la acción de la comedia con el escenario a oscuras, apareciendo al fondo unas palabras, que nos advierten que los personajes nos van a declarar sus pensamientos, sin oírse entre sí. ¡Lo que no se le ocurre a Benavente!...

La comedia satisfizo plenamente, siendo ruidosamente aplaudida al final de todos los actos.

La interpretación impecable, por parte de todos sin excepción, lo cual no es de extrañar dados los valiosos elementos que integran la compañía Guerrero-Mendoza.

Anoche se puso de nuevo en escena «No quiero, no quiero...», que alcanzó un nuevo éxito.

Hoy y mañana, no hay función. El jueves por la tarde, tercer matinee de gran moda, se estrenará la comedia «Entre

desconocidos», original de Rafael López de Haro.

Para la función de la noche en dicho día, se anuncia el estreno del juguete trágico en tres actos y en prosa, original de Ignacio Sánchez Mejías, que lleva por título, «Sinrazón».

ENVIO

Nos hacemos eco de algunas quejas que recojimos en los pasillos, las que transcribimos y dejamos a la consideración de la propiedad y empresa de este teatro.

En los corredores y escaleras de los pisos segundo y tercero, no se pone el alumbrado supletorio, como está mandado. Las escupideras, brillan por su ausencia en todo el teatro, lo cual es una falta de higiene. Por lo mal dispuestas que están las salidas de agua en los urinarios, es imposible su utilización, sin un grave detrimento en la indumentaria.

Algunos acomodadores, entran en el patio de butacas, una vez empezada la representación, pisando fuerte, sin darse cuenta que molestan a los espectadores. Con un poco de aceite que se pusieran a las visagras y muelles de las puertas de entrada a las butacas de platea, se evitarían los estridentes chirridos que producen. Esperamos se atenderán estos pequeños detalles, por el buen nombre del decano de nuestros coliseos.

Al pretender subir a una garita del tren 109, tuvo la desgracia de caer entre enganches y ser destrozado por el material, a pesar de los esfuerzos realizados por el personal de la estación para evitar la desgracia.

Avisadas las autoridades, se personaron en el lugar del suceso, ordenando las diligencias correspondientes.

—A interrumpirte me atrevo.

—¿A donde vas tan veloz convertido en hombre nuevo?

—Es porque el traje que llevo es de casa de Muñoz.

Asociación de Cultura Musical

El concierto de hoy

Esta tarde a las siete tendrá lugar en el Principal la reunión 46 de la Asociación de Cultura Musical. Correrá a cargo del cuarteto Zimmer, de Bruselas, que ejecutará el siguiente programa:

I
Cuarteto en sol mayor, op. 161, Schubert.

Allegro molto moderato. Andante un poco moto. Scherzo. Allegro assai.

II
Día de fiesta (tres piezas para Cuarteto).
Los cantores de Noel.—Gla-zounoff.

2. G. orificación.—Liadow.
3. Coro uso danzado.—Rimsky-Korsakoff.

III
Cuarteto en sol menor, op. 27. E. Grieg
Allegro molto ed agitado. Rom nce. Intermezzo. Finaie.

AMOR BLANCO

Esta eminente profesora ha dado comienzo a sus clases de solfeo y piano. Plaza del Abad Penalva 1, 3.

Hombre muerto por el tren en la estación de Chinchilla

En el tren número 110 que llegó a Chinchilla a las 9.17 de la mañana, ocupaba un puesto el mozo Francisco «bañez del Valle, y cino de Abacete.

A poco de llegar, se enteró de que su familia le había mandado un aviso de que su esposa se había agravado en la enfermedad que venía padeciendo, y previo los oportunos permisos, intentó volverse en el primer tren a su domicilio.

Al pretender subir a una garita del tren 109, tuvo la desgracia de caer entre enganches y ser destrozado por el material, a pesar de los esfuerzos realizados por el personal de la estación para evitar la desgracia.

Avisadas las autoridades, se personaron en el lugar del suceso, ordenando las diligencias correspondientes.



LA SEÑORA

D.ª Bienvenida López Serriñá

Ha fallecido en el día de hoy

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Su director espiritual M. I. Sr. D. Miguel María Gil; la M. Superiora y Comunidad de la Santísima Faz y Nuestra Señora del Remedio de San Vicente del Raspeig; sus sobrinos, sobrino político, primos y demás parientes,

Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan en caridad encomienden su alma a Dios, y asistan al entierro que tendrá lugar a las cinco de la tarde de hoy, por cuyo favor quedarán siempre agradecidos.

Alicante 20 de noviembre de 1928.

Casa mortuoria: San Pascual, 2 No se reparten esquelas El duelo se despiden en el sitio de costumbre

INFORMACION DE ESPAÑA Y DEL EXTRANJERO

(De nuestro redactor-corresponsal en Madrid)

Alicante - Atracción

Concurso de fotografías

Anoche se reunió el Jurado calificador del Concurso de Fotografías organizado por esta entidad, integrado por los señores don Rafael Campos de Loma, don Lorenzo Aguirre, don Emilio Varela, don Manuel Cantos y don Julio Pillel Domański, bajo la presidencia de don Manuel Pérez Mirete, y acordó por unanimidad el siguiente fallo:

Premio 1.º A la fotografía «Guadalest, Ayuntamiento y plaza», lema «Che», su autor Casa Sánchez, Mayor, 15.

Premio 2.º A la fotografía «Alicante, El Benacantil» lema «Amfortas», su autor don Vicente Botella Torregrosa, Mártires, 2.

Premio 3.º A la fotografía «Puerta Capilla», lema «Greco», su autor señor Sánchez, fotógrafo, Mayor, 6.

Los 20 premios de 25 pesetas cada uno, se adjudicaron a las fotografías, lemas y autores siguientes:

Calpe, playa, desde Yfach, «Ali-cant» (Antonio Terol Vidal, «Photo»).

Calpe, Yfach, «Ali-cant» (Antonio Terol Vidal, «Photo»).

Altea, Calpe, El Mascarat, «Ali-cant» (Antonio Terol Vidal, «Photo»).

Vista general de Sax, «Alma Tadema» (José Rodes Martí, de Villena).

Castillo de Villena, «Alma Tadema» (José Rodes Martí, de Villena).

Elche, palmeras, «La millor terreta» (José Bosch, Alicante).

Aves, desde la carretera, «Aitana» (Angel C. Fernández).

Desde Benialet, Benimantell, «Aitana» (Angel C. Fernández).

Detalle puerta Capilla, «Greco» (Sánchez, fotógrafo, Mayor, 6).

El día de la Patrona, Guadalest, «Choriá» (Angel C. Fernández).

Guadalest, desde el Molino, «Choriá» (Angel C. Fernández).

Carretera en construcción, de Alicante al Campello, túnel Verterederos Alicante «Pro Lucentum» (Antonio Ayús).

Un rincón de la huerta, Elche, «Mi patria chica» (Alejandro Clavel Falcó).

Almoradí, fuente de las Bóvedas, «Che» (Casa Sánchez).

Villena, el Castillo, «Amfortas» (Vicente Botella).

Botadura de un velero en Villajoyosa, «Oro, esmeralda y turquesa» (Encarnación Cremades Pons).

Jávea, interior de la cueva del Agua, «Adrac» (Manuel Cerdá Mergellina).

Jávea, vista de Triana, «Adrac» (Manuel Cerdá Mergellina).

Isla de Tabarca, gruta del Sure, «Visca Alacant» (Antonio Pelegrín Rubio).

Altea, Calpe, puente ferrocaril, el Mascarat «Visca Alacant» (Antonio Pelegrín Rubio).

También acordó el Jurado crear una mención honorífica para la fotografía «Calle del Calvario, Benimantell», del lema «Benacantil», cuyo autor es don Angel C. Fernández, mención que estima de justicia (de justicia), hacer el Jurado para pública satisfacción de su autor sin que haya podido otorgarse otra clase de premio por haberse presentado la colección fuera de las condiciones fijadas para el concurso.

DEPORTES

Boxeo

El negro Kid Sotolongo ha fallecido

Kid Sotolongo el boxeador negro tan conocido del público alicantino, por haber boxeado en la Plaza de Toros contra Latorre al que hizo abandonar, acaba de fallecer en Madrid víctima del combate de boxeo contra Ortiz.

Esta de gracia ha sido muy comentada en Madrid entre los aficionados al boxeo pues dada la forma en que se desarrolló el combate, los asistentes creyeron en un principio que el k. o. del negro era un «tongo» por lo que parte del público protestó ruidosamente. Sin embargo, poco más tarde cuando los médicos que le asistían emitieron su pronóstico, cambióse la indignación por lástima y se interesaron vivamente por su pronto restablecimiento.

Desgraciadamente el negro no volvió en sí hasta las tres y en la madrugada del domingo se certificó su muerte.

El español José Martínez, Jimel-Mair ha perdido a los puntos con Henry Corbett en un combate a quince asatos efectuado en Londres.

Paris. — El inglés Cuthberth acaba de hacer un match nulo con el Campeón mundial Alfredo Brown.

Football internacional

La copa de Dinamarca ha sido ganada por el Boldklubben 1903 al batir al equipo del mismo nombre 1893 por tres a dos.

Para el próximo domingo día 2 de Diciembre jugarán un partido en Roma los equipos nacionales de Holanda e Italia.

El equipo de Inglaterra ha vencido en Swansea al de País de Gales por 3 a 2.

Hockey

En el campo de la Ferroviaria se jugó el primer partido de Campeonato del Centro entre los equipos Ferroviaria y Federación Universitaria Escolar venciendo por cuatro a cero la Ferroviaria.

En el segundo partido celebrado el Domingo en el campo del Athletic y el Madrid vencieron los rojiblancos por tres goles a cero que se marcaron en la primera parte, siendo estos obra de E. Chavarri, y B. Chavarri que mar. ó los dos restantes.

FABRICA de CALZADO FINOS PARA SEÑORA Hijos de Vicente Gil Alcaraz ELDA

Sacerdote muerto a tiros.-Muerte del boxeador Kid Sotolongo.-La inauguración de la Casa de Velázquez.-Una señora, en Madrid, se arroja por una ventana, con las ropas ardiendo.-Otras noticias.

La inauguración de la Casa de Velázquez

Madrid. — Para asistir a la inauguración de la Casa de Velázquez, llegó anoche procedente de París el ministro de Marina francés.

Salieron a recibirle el marqués de Estella y otras personalidades.

Mañana al medio día se celebrará en Palacio un almuerzo en honor de las personalidades francesas que se encuentran en Madrid.

También mañana noche a las once se celebrará en la Embajada de Francia una fiesta en la que tomarán parte varios artistas de la ópera y la comedia francesas.

El jueves se celebrará un te, el que tendrá como atractivo la asistencia del celebrado músico Ravel.

El rector de la Universidad tiene el propósito de obsequiar a las personalidades francesas con una merienda en el Paraninfo.

Actualmente se encuentran en la Casa de Velázquez tres artistas franceses que son el arquitecto Mr. Pechun, designado por la Dirección de Enseñanza Superior de Francia, y que procede de la Villa de Médicis de Roma; el pintor Samboa, enviado por el Ayuntamiento de Burdeos, y el pintor Harburger, pensionado por la Academia de Bellas Artes de París.

Les acompañan tres artistas españoles: el pintor Fernández del Cid, pensionado por la Academia de Bellas Artes de Sevilla; el pintor valenciano Igual Ruiz y el arquitecto zaragozano García Mercadal.

Noticias varias.- En Bilbao mueren electrocutados dos jóvenes

Representante gravemente herido

Málaga. — En la carretera de Cádiz a Marbella se trasladaban los efectos y enseres del circo Fatty.

En dicho vehículo marchaba el representante de la empresa don Fernando Vives.

Al llegar al punto denominado de Fuenfrola, se desvió cayendo en una cuneta.

El señor Vives ha resultado con lesiones graves, que le han sido curadas de primera intención en el Hospital de Málaga.

Conferencia sobre la Exposición

Granada. — Con asistencia de numeroso público ha dado una conferencia el delegado del Comité de la Exposición Ibero-Americana, señor Cruz Conde. Fué muy aplaudido.

Se bendice otra bandera

Ciudad Real. — Con gran solemnidad se ha celebrado el acto de bendición de la bandera del somatén.

Actuó de madrina la señorita María del Socorro Alceda.

El templo parroquial estaba atestado de fieles.

El barón de Casa Davalillos había prometido concurrir en aeroplano, pero circunstancias imprevistas no se lo permitieron.

Se obsequió con un lunch a las autoridades y después se celebró un banquete en el domicilio del Alcalde.

Los asambleístas católicos han estado en la iglesia de San Pedro, despidiéndose después del Plenario.

Donostiarra

San Sebastián. — En el Ateneo, se ha celebrado una velada conmemorativa en honor de Schöber.

Se espera que el almirante Teatin se detendrá en esta capital al regreso de su viaje.

El Comité Hotelero ha informado la contrata de viajeros.

Reaparición del «Niño de la Palma»

Sevilla. — En los círculos taurinos es tema de todos los comentarios la vuelta de Niño de la Palma al torero.

Esta mañana estuvo reunido con las figuras taurinas, concediendo poderes a Julio Iribarren para que lo contratase en la próxima temporada y que comience las gestiones, a fin de que Niño de la Palma toree en las corridas que se darán durante la Exposición.

Rápidamente circuló la noticia. Cayetano marchó a Dos Hermanas donde tiene su familia.

Hace unos días Niño de la Palma terminó el servicio militar y esperaba que esto se verificara para decidirse.

Cacería trágica

Bilbao. — Los jóvenes Pablo Martínez, Mariano Alcorcillo y Antonio Romero, salieron al campo a cazar, y al regresar a la capital, dispararon una de las escopetas contra un pájaro, que cayó muerto sobre el transformador de la mina «Sifide».

Para cogerlo, formaron escalera, colocándose encima de todos Alcorcillo, que, inconscientemente, tocó uno de los cables de alta tensión.

La sacudida fué tan enorme que quedó muerto, como igualmente el que estaba en contacto con el suelo.

Muerte del boxeador Sotolongo

Madrid. — El sábado después del combate celebrado en el Ideal Polistio entre Ortiz y el cubano Sotolongo, éste sufrió ataques epilépticos.

Desde la casa de Socorro, donde se le asistió, fué trasladado al Hospital general, donde el boxeador falleció ayer.

Se reúne la Asociación de la Prensa

Madrid. — Ha celebrado sesión el Comité ejecutivo de la Asociación de la Prensa en su domicilio social.

Presidió el señor Francos Rodríguez.

Se tomó el acuerdo de que la Asamblea general de la Prensa se celebre en Valencia del 4 al 10 de diciembre próximo.

Han sido designados los señores Jiménez, Palacio Valdes y Martín Muñoz para estudiar los temas de la Asamblea.

Acto de Filantropía

Badajoz. — En el pueblo de Higueruela la Real se ha efectuado el acto de bendición y entrega del nuevo Hospital al Ayuntamiento.

Este centro benéfico ha sido construido a expensas del hijo adoptivo de la localidad, don José Clarós.

Al acto asistieron las autoridades, presidente de la Diputación y delegado gubernativo.

Luego se celebró un banquete en el domicilio del Alcalde.

Este expresó las gracias al donante por su filantrópico acto.

El presidente de la Diputación también pronunció palabras de alabanza y puso de manifiesto la plausible gestión del Gobernador señor Navarro, que ha de cesar en su cargo por pasar a ocupar el que el Gobierno le ha otorgado en la dirección general de Comunicaciones.

Un sobrino del Gobernador, que representaba a dicha autoridad, expresó la gratitud en nombre de aquella autoridad.

Se arroja por una ventana

Madrid. — La vecina de la calle del General Pardiñas doña Luisa Mariga se despertó al notar que ardían las ropas de la cama.

Al verse envuelta en llamas se lanzó al suelo y huyendo se arrojó por una ventana al patio de la casa.

A consecuencia del porrazo que dió sobre las paredes de esa casa importancia.

Un vecino llamado Antonio Redondo que acudió en auxilio de doña Lina sufrió quemaduras que se produjo al intentar apagar las ropas de la cama.

Tanto el uno como la otra fueron asistidos en la casa de Socorro.

Del Extranjero.- Ejecución de 16 piratas en Shanghai

Un capellán muerto a tiros

Metz. — En Jœuf unos desconocidos han penetrado en el despacho del abate Caravassy, «capellán» italiano, y lo han matado a tiros.

Horas después se disparaba también contra el escarpate de un teadero italiano de la localidad. En este suceso no hubo víctimas.

Se cree que los dos atentados son venganzas de los italianos antifascistas.

Ejecución de 16 piratas

Shanghai. — Despachos recibidos de Hankow comunican que con motivo de haber sido acusados por tomar parte en el asalto del vapor chino «Shan-Si», ocurrido el 4 del actual, han sido ejecutados 16 piratas.

Un hermano de Mussolini condenado

Paris. — Arnaldo Mussojini, hermano del presidente del Gobierno italiano, ha sido citado a comparecer ante el tribunal de la Sala doce de Tribunal correccional del Sena, acusado por presidente de la Federación italiana de construcción, refugiado en Francia, de haber publicado artículos en los que era difamado.

Oidos los alegatos de Mouet, que es el comandante, el tribunal condenó en rebeldía a Arnaldo Mussojini a cien francos de multa y mil de indemnización ordenando además diez publicaciones de la sentencia.

Todo, menos eso!

¿Te fuiste a Madrid, triunfante para ser manifestante?

Todo allí lo encontrarás... menos cocinas de GAS.

cuales hay en Alicante.



Sucesos en la provincia

Atrovello

San Miguel. — A la salida del pueblo de Almoradí, el automóvil matrícula de Barcelona número 4.058, propiedad de don Francisco Cascales Gil de 27 años, natural y vecino de Alcantarilla (Murcia), atropelló a la niña de tres años, Amelia Hurtado López causándole heridas de poca consideración.

Incedio de un salón de baile

Elda. — A las 8 horas de hoy, se ha declarado un violento incendio, en un salón destinado a baile público, denominado «Polistio», situado en la calle de Castro Pelaez, de esta localidad, propiedad de Ricardo Pérez Maestre. Propagándose el fuego, a la fábrica de calzados, de doña Pilar Maestre Vidal, separado por un tabique del referido salón de baile, propiedad ambos edificios, del vecino de esta don José Tovar.

Después de grandes esfuerzos pudo ser sofocado el fuego, a las cuatro horas de iniciado, quedando reducido a escombros el citado local de baile y gran parte de la fábrica de calzados, calculándose las pérdidas materiales en unas 100.000 pesetas, no teniendo afortunadamente que lamentar desgracias personales.

Los edificios se hallan asegurados. No se sabe el motivo que produjo el incendio.

Movimiento del puerto

Desde las 10 de la mañana de ayer a igual hora de la de hoy, se ha registrado en el Puerto el siguiente movimiento:

Entrados

Sac 2, español, de Huelva, con mineral.

Josefa, español, de Valencia, de tránsito.

Salidos

Helgo, danés, para Tarragona, con madera.

Vicente Mapais, español, para Santa Pola, en lastre.

María Bonmati, español, para Barcelona, con fruta.

Adán, español, para Cartageña, con cemento.

Central Cinema

PARA HOY La gran película ¡Culpable!

¡GRAN EXITO!

Desde las 6:30 en adelante

Por la tarde, actúa el Trio RONKANI

Rasgo plausible

Emilia Espi, domiciliada en la calle de Alvarez 23 casada, con cuatro hijos y en condiciones menesterosísimas se encontró en la calle un vigésimo de la Lotería Nacional del sorteo de Navidad.

Acto continuo y desoyendo los malos consejos que le daban, con una fuerza de honradez envidiable y digna de ser copiada, gizo las gestiones oportunas hasta encontrar al dueño que lo era don Camilo Alcaraz, Procurador de los Tribunales a quien lo ha entregado.

Lea EL DIA

Crónica social

El letrado de este ilustre Colegio don Rafael Martínez Bernabeu, nos comunica haber trasladado su despacho a la calle de Torrijos, número 17. 1.º

—La esposa de nuestro querido amigo el industrial don Francisco Bas, ha sido sometida a una delicadísima operación quirúrgica, en la que han intervenido con lisonjero éxito los doctores don Eduardo Ramos, don Jose Clavelo y don Juan Garriga, y el practicante don Francisco Oliva, a los que enviamos nuestra felicitación, como igualmente a nuestro querido amigo el señor Bas y a la paciente, cuyo estado es inmejorable.

—Por la señora doña Francisca Vaele de Tomás y para su hijo don Emilio, buen amigo nuestro, ha sido pedida la mano de la bella y simpática señorita Conchita Baeza Ferez.

La boda ha quedado concertada para el día 23 del próximo diciembre y se celebrará en la iglesia de San Juan Bautista.

Movimiento del puerto

Desde las 10 de la mañana de ayer a igual hora de la de hoy, se ha registrado en el Puerto el siguiente movimiento:

Entrados

Sac 2, español, de Huelva, con mineral.

Josefa, español, de Valencia, de tránsito.

Salidos

Helgo, danés, para Tarragona, con madera.

Vicente Mapais, español, para Santa Pola, en lastre.

María Bonmati, español, para Barcelona, con fruta.

Adán, español, para Cartageña, con cemento.

Dr. J. VIÑES IBARROLA

Epidemiólogo del Instituto Provincial de Higiene.

Consulta de enfermedades infecciosas y de la sangre

Medicina general

Canalejas 1, 2.º derecha

Advertimos a nuestros suscriptores que no se hallen al corriente en sus pagos con la administración de EL DIA, que hemos puesto en circulación giros a 8 días vistaporel importe de un trimestre, rogándoles les presen buena acogida, para evitarlos enormes perjuicios que nos ocasionaría la devolución.

Nuevo Bar Regio

Pasaje Américo

Cervezas — Licores de las mejores marcas Especialidad en vinos andaluces — Aperitivos

Mariscos siempre frescos

Sección continua desde 6 tarde a 1

De la pantalla

Uno de los temas que mas ha seducido a la prensa cinematográfica mundial ha sido el que ha puesto sobre el tapete el film «Napoleón», la obra maestra de Abel Gance Casada en la vida del corso, y en la que Albert Diendonne encarna la figura prodigiosa del genial emperador.

Entre los grandes personajes: reyes, emperadores, tribunos, profetas, tiranos, etc. etc., el que ocupa lugar preeminente es Napoleón Bonaparte. Esta la causa de que hayan sido muchos los autores que le llevaron a la escena, y muchos los editores cinematográficos que se dejaron seducir por la grandeza de este nombre epopéyico, cuya influencia se hizo sentir a todo el mundo conocido, allá por los primeros años del siglo XX. Algunos extranjeros y sobre todo norteamericanos llevaron a la pantalla la figura soberbia de Napoleón que, interpretada por Bert Roach en el «Pequeño Caporal», constituye la mejor producción realizada por los extranjeros hasta la fecha. Pero hace falta ser francés para comprender la figura asombrosa del emperador e interpretarla con el respeto debido a la memoria del gran hombre. Emile Drain, de la Comedia Francesa, es uno de los grandes actores que han interpretado el personaje con mayor perfección, por lo cual, los directores de escena han recurrido a él la mayor parte de las veces que han realizado obras en las que aparecía Napoleón.

Jean Lorette es otro de los intérpretes de Bonaparte en «Surcouf» y quizá el menos notable, sobre todo si le comparamos al realizado por Jean Napoleón Michel, descendiente de los Bonaparte y principal intérprete de «Destino», puesto en escena por Henry Roussel, el cual hizo debutar en esta obra con asombro de todos los consagrados a este excelente actor y a la linda Isabelita Ruiz, cuya labor causó sensación en toda Francia.

A pesar de que entre todos los realizados hay algunos de factura

interesantísima, creemos que ninguno puede compararse con el que interpreta Albert Diendonne, que en la epopeya de Gance realiza una verdadera y completa encarnación del personaje.

A propósito de este film hemos de indicar que aparece en él la nueva y grandiosa innovación del triptico consistente en la acción obtenida con tres objetivos, rigurosamente sincronizados, cuya proyección simultánea ofrece un aspecto apoteósico.

Podemos afirmar rotundamente que disponemos de una soberbia película para la presente temporada. — Zaid.

Dr. Francisco Bellvert

Médico por oposición del Cuerpo de Prof. de Laxis Antivenerea. CIRUGIA. VIAS URINARIAS. MATRIZ. ELECTRICIDAD MEDICA.

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 4 BAILÉN, 4, PRAL. ALICANTE

Bibliografía

ESTATUTO MUNICIPAL y disposiciones complementarias. Tercera edición.—Biblioteca oficial Legislativa. Editorial Reus. Clases: Preciados, 1. Libros: Preciados, 6. Un volumen de 652 páginas en 4.º, 7 pesetas en Madrid, y 7,50 en provincias.

Obra tan necesaria a los Ayuntamientos como a todos los particulares que tienen directa relación con aquéllos y a los vecinos en general. Contiene el texto del Estatuto Municipal íntegro y su mayor éxito es la inclusión hasta mediados de año de las disposiciones publicadas en relación al Estatuto, acompañado de un índice para facilitar su rápido manejo.

Esta edición oficial es bien conocida por el agotamiento de las dos ediciones anteriores, y es el único texto oficial autorizado de consulta por encontrarse al día.

GACETILLAS

Para fábrica importante de aguardientes, cercana a esta capital, se necesita persona competente para oficina y viaje. Dirigirse a la Redacción de EL DIA.

SE VENDE

Se vende CASA nueva, bien orientada, en la prolongación Segarra. Razón: calle de Sagasta, Esranco.

Farmacias de turno

Don Salvador Campderá, plaza de Ruperto Chapt 7.—Abierta toda la noche.

Don Remigio Romero, A tamira 5.—Abierta hasta las once de la noche.

Pensión Alicante

Puerta del Sol, 9.—MADRID Situada en el centro de la capital Comedor con mesas independientes, platos regionales, trato familiar y esmerado servicio Cocina española y francesa. Cuartos de baño. Teléfono número 15583.

Pensión: desde 10 pesetas en adelante, según habitación.

El Director propietario EDUARDO BENITEZ

NOTA: Servicio de coches, tranvías, autobuses y metropolitano, en la misma puerta.

No hagan caso de nadie en las estaciones para no ser engañados.

¡Atención!

Se compran toda clase de libros. Se pagan a buenos precios autógrafos, manuscritos, y grabados. Se alquilan toda clase de novelas a precios sumamente insignificantes. Para detalles.

Plaza de Isabel II, núm. 20. Libros de Lance.

Cámara de Comercio de Alicante

En la sesión celebrada el día 16 del corriente bajo la presidencia de don José Lamagnere, se trataron los siguientes asuntos. Diose cuenta de la defunción del que fué presidente de la Corporación, y más antiguamente secretario de ella, don Francisco de P. Soto, y que desenvolvió una brillante actuación en estos cargos. Acordóse hacer contar en acta el sentimiento del Pleno de la Cámara y transmitir de oficio a la familia el sentimiento de condolencia.

Ante la gran elevación que al parecer se trata de introducir en los nuevos aranceles que se estaba confeccionando y que pueden dar origen a graves trastornos en nuestras relaciones comerciales con el extranjero, la Cámara decidió elevar una petición al gobierno pidiendo el aplazamiento de la reforma hasta que pueda ser detenidamente estudiada.

Se dió cuenta de las comunicaciones de las Cámaras de Albacete y Guipúzcoa sobre competencia ilícita de los Sindicatos Agrícolas y sobre relaciones de las compañías ferroviarias con los propietarios de vagones.

Se acordó pedir la ampliación de puertos que puedan admitir paquetes postales para Méjico y que el peso de estos a amplie a 10 kgs.

Se proyectó la reforma del Boletín que edita la Corporación dándole nuevo formato y contenido así como hacer una edición más abundante para conseguir una mayor difusión de este periódico.

Fué nombrada una comisión que estudie la reforma que cabe proyectar en el sistema de recaudación del Retiro Obrero, teniendo en cuenta los seguidos en otros países, para conseguir que ofreciendo mayores garantías para el obrero resulte menos oneroso para el patrono, que es lo que es actualmente, máxime con el nuevo régimen que se acaba de introducir.

MEDICAL (BUCLÉ) TRAJES INTERIORES DE LANA CONTRA EL FRIO Y EL REUMA

Venta exclusiva Hijos de Blas Morales «La Aduaneta» Plaza Reina Victoria, 5. ALICANTE

San Vicente del Raspeig Sociales

Desde Valencia, donde ha pasado unos días en unión de su estudioso hijo, don José ha regresado la virtuosa y amable señora doña Regina Aracil, esposa del reputado médico titular y competente inspector municipal de Sanidad, de esta población, don Vicente Alós.

Hállase delicada de salud, la agraciada señorita Milagrito Domínguez, por cuyo total y rápido restablecimiento hacemos votos.

Padece un fuerte catarro, la simpática señorita Margarita Benguer, intere andonos vivamente en verla pronto restablecida.

Santa Cecilia

En honor de la patrona de los músicos españoles, se celebrará

Dr. Alfonso de Miguel y Balanzal

Médico especialista del estómago e intestinos — Nutrición e Hígado — DEL HOSPITAL PROVINCIAL — RAYOS X — Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5 Consultorio: Plaza de Ramiro, 12, 2.º

Denuncias y sucesos

Al Juzgado de Instrucción de guardia se dió cuenta, de que a Pedro Poveda Albert, de 28 años domiciliado en Avenida de Alcoy número 155, le sustrajeron el reloj que llevaba de plaqué y cadena de metal dorado.

Al mismo Juzgado se participó el hurto de una cadena chapada de oro y reloj de níquel a Bartolomé Requena Martínez, de 65 años, domiciliado en calle de Luzán número 4.

Al Juzgado Municipal fueron denunciados por riña, escándalo y desobediencia los siguientes individuos: José Juan González, Ricardo Rodríguez Juan, Juan Viaplada Gómez, Isidro Planelles Gosálbez, Manuel Espinós Izquierdo, Roque Fuster Such y Tomás Blanes Rufaza.

Al señor Ingeniero Jefe de Obras Públicas ha sido denunciado denunciado el chauffer Carlos Portes Carbonell, por conducir el automóvil A. 4.249, llevando el escape libre.

¿Es usted hombre activo? ¿Quiere usted ganar dinero? ¿Conoce usted la publicidad?

Pásese por la administración de EL DIA de 10 a 1 o de 3 a 7.

VINOS DE MESA Bodegas CALPENA

EN Monóvar, Pinoso y Salinas VIÑEDOS PROPIOS UMBRIA, PUNTAL Y RODRIGUILLLO Especialidad en tipo Ajerezado y Saunernes — SERVICIO A DOMICILIO — DEPÓSITO: Bazán, 53 ALICANTE

Smith Premier



Máquina escribir para OFICINA—VIAJE—CONTABILIDAD Catálogos y demostraciones gratis. A. PERIQUET Y C.ª PIAMONTE, 23 Caballero Gracia, 15 MADRID Sucursal en Barcelona: Fontanella, 17

No lo piense. El tiempo es oro. Le conviene anunciarse seguidamente.

-La Préservatrice- SEGUROS DE ACCIDENTES -La Nationale- SEGUROS DE INCENDIOS Y VIDA Agente General para Alicante y su provincia José Torres Uriarte TEATINOS, 5

«Plus Ultra»

Compañía Anónima de Seguros Generales (antes Centro Catalán de Aseguradores) FUNDADO EN 1887 Vida - Accidente - Incendio - Maquinaria - Robo Agencia general en Alicante: Luis Martínez Sánchez Calle Bailén, 16 (bajo), ALICANTE

Las personas elegantes se hospedan en el acreditado Hotel Samper Anís Candela El mejor aperitivo

Smith Premier

ALICANTE

CALZADOS

Elegantes — Sólidos — Económicos — Calidad inmejorable Antes de comprar calzado visitad la casa LILLO Y COMP.ª Castaños, 52. ALICANTE

Rodriguez Legía líquida LA RANA

Méndez Núñez, Alicante Conservas, Mariscos, etc. Especialidad para Bares y Cafés Garantizada para la desinfección de suelos y retretes De venta en todos los establecimientos V. GARCIA Sucesor de Lillo y Compañía ALICANTE

MUY INTERESANTE Gran Parque de Atracciones

La alegría de los niños :-: La admiración de los grandes

Situado en los solares del Banco Hispano Americano Calles de Belando y Quintana

Atracciones nuevas - Carruseles - Caballitos - Montaña rusa - Columpios - Barcas voladoras - Norias - Salón de tiro al blanco - Espectáculos variados y de gran novedad

Abierto todo el día y noche

No deje de visitar el Parque; es el más importante de los que han visitado esta ciudad.



Cemento Portland Artificial

CALAMAR

Compañía Anónima Alicantina de Cementos Portland

Capital: 5.000.000 de pesetas — Producción anual: 80.000 toneladas

El Cemento Portland CALAMAR es de calidad y características siempre uniformes y el
— único para toda clase de trabajos difíciles y urgentes —

FABRICA y OFICINAS: SAN VICENTE DEL RASPEIG (ALICANTE)

José Salinas Miralles

MANUFACTURA Y EXPORTACION

Cañamos Rastrillados y en Rama

Callosa de Segura (Alicante)

MAISON DOREE

CAFÉ-BAR - CALLES MAYOR Y PADILLA

PUNTO DE REUNION DE LOS FORASTEROS

Bocadillos de todas clases - Aperitivos, licores, cervezas. — Helados selectos

Los Madrileños

Grandes almacenes de Mercadería

JULIO PALOMINO HERVIAS

Sin ninguna clase de dudas es la casa más sólida en sus artículos

PRECIOS SIN COMPETENCIA

Pida hoy mismo las acreditadas medias de seda finísima marca AIDA, CLEO y NUMERO 4. Son las mejores en su precio.

LOS MADRILEÑOS, Bailén, 4, Alicante :: Esta casa no tiene sucursales

Quiere usted vender pronto sus mercancías? Naturalmente que sí. Tiene usted el remedio en la mano. Pida usted a nuestra casa tarifas de publicidad y anúnciese.

Guía de Crevillente

JOSE AYALA ELULLA - Maquinaria y material eléctrico, planchas y estufas, instalaciones con tubo «Bergman», hornillos y aparatos eléctricos. Calle de San Sebastián, 14. Crevillente.

ACADEMIA CREVILLENTINA. — Clases especiales. Calle Purísima, 6. Crevillente.

Oscar Moratalla CALZADOS ELDA

Mañó, Sánchez y Cremades

Castañeros, 12 - ALICANTE

EDITORIAL CASTRO
(Palacio del Libro Popular)
Apartado 5.020.-Madrid (5)
Teléfono 73.740
—Me deleita leer la preciosísima novela de Fernando Alburquerque.

«PERDIDA EN LA VIDA»
Lectura moral e instructiva; interesante desde el primer cuaderno que se sirve gratis a toda España. Pídale usted a corresponsales y centros de suscripciones
Magnífica edición, ilustrada por afamados artistas, a 15 céntimos el cuaderno. Lea usted el primero y no podrá sustraerse al encanto de tan sugestiva novela, la más bella de Fernando Alburquerque.
Por el insignificante precio de la suscripción
SE REGALAN hotelitos que se construyen donde interese a los agraciados en el sorteo hecho ante Notario y celebrado sólo entre verdaderos suscriptores.
Necesitamos corresponsales en todas las poblaciones

Manufactura de artículos de toda clase de esparto

Cooperativa «La Paz»

Reformatorio de Adultos de Alicante

Precios económicos

Para pedidos y presupuestos, al presidente de la misma o al agente exclusivo José Moreno Sánchez, agente como cónsul delegado, San Fernando, 11, ALICANTE. ma

APERITIVO DEL DIA

ANIS TENIS

Con frío o con calor

EL ANIS TENIS es el mejor

Banco Internacional de Industria y Comercio

CAPITAL: Pesetas 30 000.000

Presidente: Excmo. Sr. Marqués de Alonso Martínez
Domicilio social: MADRID, Carrera de San Jerónimo, 43

Sucursales: Aguilas, Alicante, Ayamonte, Cádiz, Carayaca, Cartagena, Ceiza, Elche, Híllin, Huelva, Isla Cristina, Lorca, Murcia, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, San Lúcar de Barrameda, Sevilla, Triana (Caja Auxiliar), Totana, Yecla

Intereses que se abonon en pesetas

Cuentas corrientes, a la vista 2'50 por 100 anual.
Depósitos a 8 días de preaviso, 3 por 100 anual.
Caja de Ahorros, desde el siguiente día de efectuadas las imposiciones hasta el que se retiren 4 por 100 anual. Bonos a vencimiento fijo satisfaciendo los intereses trimestralmente; al plazo fijo de un año, 4'50 anual; al plazo fijo de dos años 5 por 100 anual.
Cuentas de moneda extranjeras: tipos convencionales

MAHOU LA MEJOR CERVEZA

Hijos de C. Mahou - Madrid

VINOS Y CONACS González Byass

Jerez de la Frontera

«Tío Pepe», «Solera 1847», «Insuperable» y otros

LAS MEJORES MARCAS

Depositarlo y agente provincial en ALICANTE

ASIN = Plaza de Isabel II, 10

RADIOTELEFONIA